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四川省三台县2014年秋九年级期中考试物理试题及答案

完成时间：60分钟      满分：100分
	题 号
	一
	二
	三
	四
	总 分
	总分人

	得 分
	
	
	
	
	
	


一、选择题（每小题3分，共36分。每小题只有一个选项是最符合题目要求的，请将答案填入下面对应的表格中）
	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答 案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．下列现象中，属于扩散的是
A．擦黑板时，粉笔灰在空中飞舞
B．粉笔蹭到衣服，在衣服上留下粉笔痕迹
C．玉兰花开，闻到阵阵花香
D．秋天到来，树叶飘落
2．关于物体的内能，下列说法正确的是
A．温度相等的1 kg和100 g的水内能相同
B．物体内能增加，一定要从外界吸收热量
C．温度为0℃的物体没有内能 

D．在相同物态下，同一物体温度降低，它的内能会减少
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3．下列各图中，属于内能转化为机械能的是
A．两手相互摩擦能发热        
B．水沸腾时水蒸气冲开壶盖
C．锯木头锯子发烫            
D．压缩空气引火
4．关于温度、内能、热量三者的关系，下列说法正确的是
A．物体吸收热量，温度一定升高         B．物体温度升高，一定是吸收了热量
C．物体温度不变，就没有吸热或放热     D．物体温度升高，内能增加
[image: image8.png]


5．下图所示是汽油机工作时各冲程的示意图，其中表示内能转化为机械能的冲程是
6．用绝缘丝线吊起三个通草球，其中任意两个靠近时，都相互吸引，则它们的带电情况是
A．两个带正电，一个带负电         B．两个带异种电，一个不带电
C．一个带电，两个不带电           D．两个带负电，一个带正电
7．在“探究串联电路中的电流”实验中，某同学用电流表分别测出图中a、b、c三处的电流大小，为了进一步探究a、b、c三处的电流大小有什么关系，他下一步的操作应该是
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A．将电源两极对调，再次测量a、b、c三处的电流
B．改变开关S的位置，再次测量a、b、c三处的电流
C．将图中两只灯泡位置对调，再次测量a、b、c三处的电流
D．换用不同规格的灯泡，再次测量a、b、c三处的电流
8．如图所示的电路中，三个灯泡L1、L2、L3始终完好，当开关S闭合时
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A．L1、L3亮，L2不亮
B．L1亮，L2、L3不亮
C．L1、L2、L3都不亮
D．L1、L2、L3都亮
9．如图所示，电源电压为9V，且保持不变，开关S闭合时，电压表的示数为6V，则
[image: image11.png]


A．L1两端的电压为3V

B．L1两端的电压为6V

C．L2两端的电压为3V

D．L2两端的电压为9V
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10．小红在测量串联电路灯泡L1的电压时，不小心将电压表与灯泡L1串联了，如图所示，闭合开关S，下列说法正确的是
A．灯泡L1、L2发光，电压表没有示数
B．灯泡L1、L2不发光，电压表有示数
C．灯泡L1、L2发光，电压表有示数
D．灯泡L1、L2不发光，电压表没有示数
11．小明在做电学实验时，按下图连接一个电路，电源电压不变，闭合开关S后，灯L1、L2都发光，一段时间后，其中一盏灯突然熄灭，而电流表、电压表的示数都不变。产生这一现象的原因是
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A．灯L1短路
B．灯L2短路
C．灯L1断路
D．灯L2断路
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12．如图所示，已知两只灯泡L1和L2是串联的，则在①、②和③三个电表中（电流表或电压表）判断正确的是
A．①是电流表，②和③是电压表
B．①和③是电压表，②是电流表
C．①和②是电流表，③是电压表
D．①②和③都是电流表
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二、填空题（每空2分，共34分）
13．用细线把一块表面很干净的玻璃板捆住，然后挂在弹簧测力计下面，手持弹簧测力计上端，把玻璃板往下慢慢的放到刚好和一盆水的水面接触，再慢慢地提弹簧测力计，则弹簧测力计的读数将​​​​​________ (选填“变大”、“变小”或“不变”)，这说明了_____________________________。
14．夏季，在高速公路服务区内，一些重型汽车停在有水的坑里，这是因为汽车在高速行驶过程中，通过         方式增加轮胎的内能，使轮胎的温度         ；轮胎停在水中，通过          方式减少内能，降低温度，以保行车安全。
15．水稻是喜温植物，春季育秧时，通常傍晚向秧田灌水，早晨将水放出，以防霜冻，隐含的物理知识是，水的__________较大，气温降低时，水能__________(选填“放出”或“吸收”)较多的__________(选[image: image16.wmf]L
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填“温度”、 “内能”或“热量”)。
16．要在一段电路中产生电流，它的两端就要有______________，____________就是给用电器两端提供___________的装置。
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17．如图所示，要使灯L1和灯L2并联在电路中，应闭合的开关是____________；要使灯L1和灯L2串联在电路中，应闭合的开关是__________。开关___________不能同时闭合，否则会发生短路。
18．如图所示，当S1闭合、S2断开时，电压表示数为2V；当S1断开、S2闭合时，电压表示数为4.5V，则灯L1两端的电压为__________V，灯L2两端的电压为_________ V，电源电压为_________ V。
三、实验探究和作图题（每空2分，共24分）
19．为研究不同物质的吸热能力，某同学用两个完全相同的酒精灯，分别给质量和初温都相同的甲、乙两种液体同时加热，分别记录加热时间和升高的温度，根据记录的数据作出了两种液体的温度随时间变化的图象，如图所示。
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(1)根据图象，某同学认为：“加热相同的时间时，甲升高的温度高一些，这说明甲吸收的热量多一些。”这位同学的判断是否正确？______________________

请说明理由__________________________________。
(2)要使甲、乙升高相同的温度，应给________加热更长的时间，这说明________的吸热能力强些。
[image: image19.png]


(3)如果已知甲的比热容是1.5×103J/(kg·℃)，则乙的比热容是__________J/(kg·℃)。
20．如图所示，请用笔画线代替导线完成实物图。要求：
(1)开关S1断开时，电铃不响、电动机不转；
(2)只闭合开关S1时，电铃不响、电动机转动；
(3)开关S1、S2都闭合时，电铃响、电动机转动。
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21．如右图所示，在圆圈内填上表示电流表A或电压表V的字母，使开关S闭合后，电灯L能发光，并标出电灯L的“＋”、“－”接线柱。
22．如图所示的实物电路：[image: image21.jpg]



(1)请在方框中画出其电路图。
(2)两灯是________联关系。
(3)电流表测的是通过灯________的电流。
[image: image22.png]


(4)上图中的电流表和电压表指针所指示情况如下图所示，则电压表的示数为________V，电流表的示数为________A。
四、计算题（共6分。解答应写出必要的文字说明和重要的演算步骤）
23．某中学锅炉房每天要将3t水从20℃加热到100℃。问：
(1) 这些水要吸收的热量为多少？
(2)“西气东输”实现后，可用天然气作为燃料来烧水，设天然气完全燃烧释放热量的75%被水吸收，学校每天因烧水要消耗天然气的体积是多少m3？（q气＝8.4×107J/m3）
三台县2014年秋季学情调研　答案

九年级  物理
一、选择题（每小题3分，共36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	D
	B
	D
	C
	B
	D
	B
	A
	B
	C
	B


二、填空题（每空2分，共34分）

13．变大   

分子间存在相互作用的引力

14．做功

升高

热传递

15．比热容

放出

热量

16．电压

电源

电压
17．S1S3    

S2     

S2S3 

18．2          
2.5    

4.5 

三、实验探究和作图题（每空2分，共24分）

19．(1) 不正确  
因为相同的酒精灯加热相同的时间，吸收的热量相同
(2) 乙  
乙
(3)  2.0×103
20．图略

21．图略

22．(1) 图略

(2) 并联
(3)  L2 
(4)  10    0.4 
四、计算题（共6分）

23．解：

（1）水吸收的热量：
Q吸 = cm水（t－t0）
=4.2×103 J/(kg·℃)×3000kg ×(100℃－20℃)=1.008×109J    

  2分

（2）天然气完全燃烧放出的热量为Q放：

由η = 
[image: image1.wmf]放
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×100%得
Q放 = Q吸/η= 1.008×109J/75% =1.344×109J                


2分

天燃气的体积：
V=Q放/q 
=1.344×109J/8.4×107J/m3=160 m3                             

2分
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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